La Política Nacional de Datos Abiertos como instrumento de apertura gubernamental para la consolidación de un Gobierno Abierto en México
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RESUMEN 
Actualmente, México cuenta con una Política Nacional de Datos Abiertos (PNDA) la cual fue diseñada bajo el objetivo de sentar las bases para que los Datos Abiertos sea una herramienta para facilitar el crecimiento económico, fortalecer la competitividad promover la innovación, conducir una mayor eficiencia gubernamental y generar una mejor gobernanza en el país. 
El presente estudio tiene como objetivo analizar la contribución de la PNDA en el proceso de consolidación del Gobierno Abierto en México, a través del estudio de los pilares básicos: transparencia, participación, colaboración y rendición de cuentas; además se analiza el ciclo de las políticas públicas. 
Por lo que el supuesto que guía la investigación es: La PNDA no está contribuyendo a la consolidación del Gobierno Abierto en México porque los pilares: Transparencia, Participación y Colaboración no se encuentran desarrollados en su totalidad y las etapas del proceso de Políticas Públicas están desalineadas al enfoque del Gobierno Abierto.
De este modo, la investigación está sustentada bajo las teorías de Gobierno Abierto, Datos Abiertos, políticas públicas. Para las cuales se describen sus antecedentes, definiciones, así como, los principios básicos del Gobierno Abierto, las características de Datos Abiertos, y la descripción del proceso de políticas públicas. 
La investigación se realiza bajo el método cualitativo, tiene un alcance descriptivo-exploratorio, con procedimiento de investigación inductivo, así mismo, se emplearán técnicas de acopio de información: La revisión documental, entrevistas semi-estructuradas dirigidas a actores claves. 
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