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[bookmark: _GoBack]RESUMEN
Actualmente, existe una creciente generación de datos en los distintos sectores de la sociedad, los cuales son utilizados principalmente por quienes los crean. Por tal motivo, el objetivo de los datos abiertos radica en que los datos generados principalmente por la administración pública estén disponibles en formatos editables y abiertos para que estos se reutilicen, y así generar conocimiento, servicios o herramientas tecnológicas que generen algún valor público. 
A nivel federal la implementación de datos abiertos es un logro ya que México se encuentra dentro de los primeros lugares, sin embargo, a nivel estatal y municipal la implementación de datos abiertos es casi nula. 
Ante tal problemática, el objetivo de esta investigación es proponer recomendaciones que ayuden a la implementación de datos abiertos que generen valor público en dos municipios del estado de Oaxaca: Miahuatlán de Porfirio Diaz y Oaxaca de Juárez. Para lo cual, fue necesario identificar los factores que impiden que los gobiernos municipales aún teniendo sitio web no cuentan con datos abiertos y los datos que los ciudadanos quisieran conocer sobre su municipio. 
Los resultados se pueden resumir en que la administración municipal no implementa datos abiertos principalmente por desconocimiento. Y que los ciudadanos no sólo quisieran poder acceder a datos gubernamentales sino también a datos que generan instituciones públicas como escuelas, ministerios públicos, protección civil y centros de salud.
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