Análisis de la implementación del Expediente Clínico Electrónico en instituciones públicas de salud del estado de Oaxaca como estrategia de Gobierno Digital en el año 2018
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RESUMEN
Las tecnologías de la información y comunicación (TIC) han sido una herramienta importante en la consolidación del gobierno electrónico en los países desarrollados. Al facilitar los procesos y trámites, se han constituido en un medio para generar mejores servicios para los ciudadanos. Particularmente, en el área de salud, el expediente clínico electrónico (ECE) ha representado un gran avance y al mismo tiempo un reto para los gobiernos.
En México, desde su establecimiento mediante una Norma Oficial Mexicana, el ECE tiende a convertirse en un instrumento de suma importancia para consolidar prestaciones médicas más eficientes. Sin embargo, a pesar de los avances que se tienen hasta el momento, en las instituciones públicas de salud aún hace falta mucho por hacer para realmente lograr la calidad en la prestación de estos servicios haciendo uso del ECE. Oaxaca es una de las entidades federativas donde la marginación, la pobreza y la brecha digitales han limitado en gran medida el desarrollo del gobierno electrónico y del ECE.
Por lo anterior, el objetivo de esta investigación es conocer cuáles han sido las condiciones, características, funcionalidades informáticas, retos y percepción de los usuarios en la implementación del ECE con base en las NOM-024-SSA3-2010 y NOM-024-SSA3-2012 en hospitales públicos ubicados en el Estado de Oaxaca en el año 2018. Se parte del supuesto de que en Oaxaca el ECE no ha podido implementarse de manera exitosa debido a las condiciones prevalecientes en materia de brecha y pobrezas digitales, además de las dificultades organizacionales en estos hospitales.
[bookmark: _GoBack]Para comprender este fenómeno, esta investigación se basa en la Teoría de la Tecnología Promulgada, propuesta por Jane Fountain (2013), dado que abarca el estudio de factores organizacionales, institucionales y tecnológicos para abordar cómo estos influyen en la implementación del gobierno electrónico en las organizaciones o dependencias públicas. Para este estudio, se realizan encuestas y entrevistas semiestructuradas a los profesionales de salud, personal administrativo y técnico de un conjunto de los hospitales mencionados.
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