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RESUMEN
El estudio tiene por objetivo analizar la influencia de las TIC en la implementación de la E-Justicia en nuevo Sistema de Justicia Penal en el Estado de Oaxaca, México y de Lambayeque, Perú, en el periodo 2008-2017. Se aborda desde un enfoque mixto, bajo estrategias de un modelo comparativo de casos, utilizando la triangulación de técnicas cuantitativas con base a estadísticas oficiales, y cualitativas: observación no participante, entrevistas y análisis de documentos y sitio web. 
Los resultados obtenidos en Lambayeque son: existencia de un sistema acusatorio con tendencia adversarial, uso de las TIC en todas las salas de juicio oral para grabar y resguardar los audios de los juicios; utilización de las teleconferencias con otros juzgados y centros de reclusión; uso de las TIC como medios de prueba; la existencia de una sala para resguardar los audios de los juicios, con acceso a los defensores; notificaciones electrónicas; casilla electrónica y plataforma judicial para uso de los jueces y especialistas legales; agilización, flexibilidad y mayor transparencia del proceso judicial; y acceso a la información de los juicios, las que están disponibles en línea y en computadoras de los centros de justicia disponibles para las partes en conflicto.
En el caso de Oaxaca, aún no se cuenta con resultados empíricos, actualmente se está levantando la información de campo.
Conclusiones: a) el sistema acusatorio adversarial no funciona independientemente de las TIC, las que son un medio clave para una justicia pronta, transparente, expedita y el acceso a la información de los actores involucrados en el proceso penal, b) la implementación de la casilla electrónica, las notificaciones electrónicas y teleconferencias agilizan la justicia penal, c) el sistema de información de jueces y especialistas legales son de gran ayuda para la toma de decisiones de los jueces en los juicios. Los aportes del trabajo, son: el nuevo sistema de justicia penal y las TIC no son solución a los problemas de justicia si no existen jueces, fiscales y policías capacitados en el los procedimientos penales y uso de las TIC, pero las TIC agilizan los procedimientos penales en el caso de Lambayeque, Perú.
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