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RESUMEN
En la actualidad los residuos electrónicos producto de los avances de la tecnología se han vuelto un problema de salud pública, debido a factores como la obsolescencia, los constantes cambios en la moda y la desinformación de los ciudadanos han contribuido generar grandes volúmenes de residuos electrónicos. En atención a este problema, este trabajo tiene el objetivo de examinar qué características de los enfoques de gobernanza de manejo de residuos electrónicos ofrecen mejores resultados en la gestión, basados en la política pública de sostenibilidad para el estado de Oaxaca.
En este sentido, la propuesta de investigación señala las relaciones existentes entre el sector público, privado y la sociedad civil en atención al problema de residuos electrónicos, así como conocer las condiciones bajo las cuales se lleva a cabo su proceso de gestión dentro del estado de Oaxaca por los actores involucrados, señalando las oportunidades y limitaciones que han tenido.
Para ello se hace uso de una metodología de tipo cualitativa y un muestreo intencional, no probabilístico y no aleatorio, que llevan a la búsqueda de actores directamente involucrados en el proceso de gestión de residuos electrónicos dentro del estado. Dentro de los resultados preliminares se tiene que las asociaciones que realizan gestión de residuos electrónicos lo hacen por sus propios medios y de manera aislada, sin embargo, han tenido grandes logros dentro de las comunidades en las cuales se encuentran; por otra parte la colaboración pública privada proyecta mejor organización y obtención de resultados.
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