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RESUMEN 
Las Tecnologías de Información y Comunicación son, en la actualidad, una de las formas más tangibles para acceder a la Sociedad del Conocimiento, pero su incorporación a los procesos gubernamentales y su apoyo al desarrollo de la sociedad dependen en gran medida de la existencia de políticas públicas específicas que permitan al gobierno apropiarse y poner en práctica las TIC y servir de apoyo al resto de la sociedad para lograr su desarrollo.
En México, en los últimos 19 años el gobierno federal, a través del Sistema Educativo Nacional, ha implementado políticas públicas de gobierno que involucran a las TIC en la educación pública, la presente investigación tiene como objetivo determinar cómo ha sido el proceso de la apropiación de TIC en el aprendizaje de los estudiantes de la educación media superior en particular del Estado de Oaxaca, 2018-2020.
Para poder llegar a la comprensión, se recurre al control de indicadores que inciden hacia la apropiación de TIC en educación media superior tales como: infraestructura escolar, conectividad y equipamiento, inclusión digital educativa, exclusión digital educativa, brecha digital, la participación del gobierno estatal y el gobierno federal para la implantación y ejecución de los programas que involucran las TIC en la educación media superior del Estado de Oaxaca, tomando en cuenta las técnicas de investigación como la observación, encuestas y las entrevistas semiestructuradas.
[bookmark: _GoBack]La investigación es importante porque permitirá, a los investigadores interesados en el área de Gobierno Electrónico tener una visión acerca de la apropiación de TIC en estudiantes de educación media superior en el Estado de Oaxaca, ello servirá para hacer comparaciones con otros Estado de la República Mexicana, con países de América Latina y el mundo.
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