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RESUMEN
La transparencia en la información se ubica como un elemento clave para la consolidación de un Gobierno Abierto. Con esto la presente investigación trata información relacionada con la Bitácora Electrónica de Obra Pública (BEOP), la cual fue creada por la Secretaría de la Función Pública con el propósito de lograr mayor transparencia y acceso a la información en materia de obra pública y servicios relacionados con la misma. Del mismo modo, el uso por parte de los ciudadanos de la Bitácora Electrónica propicia una rendición de cuentas lineal más verídica y oportuna en el sector gubernamental. Luego entonces esta ayudara a combatir los índices de corrupción en México.
Teniendo en cuenta lo expuesto, la Bitácora Electrónica es considerada para este caso de estudio, como herramienta para consolidar al Gobierno Abierto en el estado de Oaxaca de una manera más sustentada.  Sin embargo, aún quedan áreas de oportunidad como el caso de la Dependencia de Caminos y Aeropistas de Oaxaca (CAO), donde se visualiza la problemática del uso y adopción de la misma. Lo anterior trae como consecuencia se vea afectada la transparencia en la información relacionada al gasto público y la rendición de cuentas por el sector público.
El objetivo que persigue la investigación es llegar a consolidar a la Bitácora Electrónica de Obra Pública como un instrumento de Gobierno Abierto, con el fin de estandarizar el uso mediante normativas y la funcionalidad de la misma en obra pública, para este caso en el sector carretero y así generar mayor transparencia en la información contenida en la misma, así como la rendición de cuentas en el caso de infraestructura carretera, para poder combatir la corrupción en este sector.
En el desarrollo del marco teórico son consideradas las teorías de Gobierno electrónico, gobierno abierto y nueva gestión pública, las cuales se encuentran en función del tema a desarrollar. Por otra parte, la metodología de la investigación es de tipo cualitativa, al analizar a la Bitácora Electrónica en sus cualidades y defectos en relación al uso y adopción. 
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