Ciberparadiplomacia: las relaciones internacionales de los gobiernos locales a través de las TIC
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RESUMEN
El desarrollo de las nuevas tecnologías de la información y comunicación (TIC) ha tenido gran impacto dentro de la sociedad internacional, sobre todo con el uso de las redes sociales y otras herramientas que no sólo han servido para conocer personas, sino también como medio de comunicación y difusión de un lugar o población.
El objetivo de la investigación es justificar la pertinencia del término y uso de la ciberparadiplomacia, lograr posicionarlo como una opción para iniciar, consolidar y conservar las relaciones internacionales de los gobiernos locales quienes pueden lograr un desarrollo económico, político y social.
La ciberparadiplomacia se define como el uso de las TIC para establecer y mantener relaciones internacionales de los gobiernos locales. Se trata de un tema nuevo dado que a nivel nacional e internacional no se han encontrado antecedentes sobre el mismo; en el buscador de Google no se encontraron resultados que coincidan; se identifican 378 publicaciones relacionadas pero ninguna específica, por lo que resulta interesante su estudio, dado que se trata de un término nuevo e inexistente hasta la fecha.
Se toma como base la teoría de la de interdependencia compleja de Keohane y Nye (1989). Además, se incorporan conceptos de paradiplomacia e instrumentos de cooperación internacional: Acuerdos Interinstitucionales y Hermanamiento de Ciudades. Se define qué es el gobierno local, el papel que juega como actor de las relaciones internacionales y la importancia de considerarlo único sujeto de la ciberparadiplomacia, tomando para ello autores como Rendón Huerta (2015), Ponce Adame (2008), Valencia Carmona (2005 y 2017) y Olivera (2006). Finalmente se adicionarán conceptos y descripción de las herramientas TIC.
La originalidad del término que se propone resulta una aportación significativa al gobierno electrónico y la paradiplomacia. El interés por desarrollar esta propuesta tiene como antecedente el año 2012, fecha en que se realizó un primer acercamiento al término con la ponencia “Ciberparadiplomacia: buscando el desarrollo municipal en el ciberespacio” llevada a cabo durante el Primer Congreso Internacional Municipalista de la Universidad de la Sierra Sur.
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