E-democracia en México 2012-2018: ¿hacia una democracia directa o el fortalecimiento de una democracia simulada?
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RESUMEN 
Esta investigación plantea la crisis del sistema político en México que ha caído en la ilegitimidad y la pérdida de confianza y un alejamiento entre gobernantes y gobernados, convirtiéndose en una democracia simulada o “gatopardismo”. Diversos autores coinciden en que el uso de TIC puede revitalizar el sistema político y mejorar la democracia. 
Al respecto existen tres corrientes teóricas: aquella que busca por medio de las TIC la construcción de una democracia directa, participativa e inclusiva; la que sostiene que los fallos de la democracia representativa se pueden corregir con el uso de las TIC, y la que propone una democracia mixta, conjugando ambas corrientes. De estas corrientes se han derivado diversos modelos de e-democracia propuestos por Martin Hagen (1997), Van Dijk (2000), Bellamy (2000) y Joan Subirats (2002), respectivamente. 
Empero estos modelos son eminentemente teóricos, por lo cual el objetivo de esta investigación fue evaluar el modelo de e-democracia bajo el cual se impulsan las iniciativas del Gobierno Federal, en materia digital, dirigidas al desarrollo de la democracia en México. Para ello, mediante un análisis cualitativo, exploratorio y descriptivo, se analizaron 14 variables y 37 indicadores de la e-democracia a través de los portales web de la Administración Pública Federal y de los Organismos Autónomos.
Los resultados muestran que las iniciativas de e-democracia en México tienen un fuerte sesgo hacia la transparencia, el acceso a la información pública y la rendición de cuentas; por lo que la incorporación de las TIC no está contribuyendo sustancialmente en los procesos de democratización.
La e-democracia está orientada a fortalecer el sistema político representativo; existen e-consultas ciudadanas, e-encuestas, múltiples mecanismos de transparencia y diversos canales oficiales de comunicación gobierno-ciudadano; sin embargo, tales mecanismos no están mejorando las relación entre gobernantes y gobernados; además, la mayor parte de la población no recibe la información que solicita, no obtiene respuestas a sus demandas, las consultas y encuestas del gobierno se enfocan en temas irrelevantes y la información puesta a disposición del público no se sustenta en pruebas fehacientes, por lo que las TIC son solo herramienta de la democracia simulada que se ha vivido en México por más de 80 años. 
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