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CC. INTEGRANTES DEL COMITÉ DE SELECCIÓN
DIVISIÓN DE ESTUDIOS DE POSTGRADO,
UNIVERSIDAD DE LA SIERRA SUR
P R E S E N T E

[bookmark: _GoBack]La (el) que suscribe, en mi carácter de aspirante a ingresar como alumna (o) de la División de Estudios de Postgrado de esa institución; por este medio, manifiesto mi compromiso de dedicación exclusiva de tiempo completo al Programa Educativo de Postgrado de la Maestría/Doctorado en -----------------------------------------.

Aunado a lo anterior, manifiesto que conozco el Plan de Estudios vigente del programa al que solicito mi ingreso y que estoy informada (o) de los procedimientos relativos al proceso de selección, así como de los requisitos necesarios para concluir el Plan de Estudios, incluyendo el promedio de permanencia de 8.0 como mínimo.

Por último, me comprometo al cumplimiento de las actividades académicas y de investigación programadas o complementarias para alcanzar los objetivos de finalizar en tiempo y forma mi compromiso de obtener el grado con la defensa de mi investigación; renunciando a la posibilidad de realizar cualquier actividad remunerada, en detrimento del cumplimiento de las actividades del programa y del tiempo de dedicación exclusiva al mismo.
Atentamente
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