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PROFESORES DE NUEVO INGRESO
Información requerida para la página web

Llenar con la información solicitada. Esta información es para publicar en la página web de la Universidad, http://www.unsis.edu.mx/investigadores.html.  

-Nombre Completo: Oscar Julio Trejo Capula


-Correo electrónico Institucional, proporcionado por la Universidad (si usted autoriza que se publique la dirección de correo, colóquelo. Si no, deje en blanco) 

Julio.trejo@unsis.edu.mx

-Correo electrónico personal  (si usted autoriza que se publique la dirección de correo, bajo su responsabilidad, colóquelo. Si no, deje en blanco) 

juliosck@gmail.com

-Grado académico (el cual debe de coincidir con el que tiene RRHH)

Maestro en Psicología
con especialidad en adicciones
Licenciado en Psicología

-Línea(s) de investigación actual(es)

Adicciones y consumo de sustancias psicoactivas
Representaciones sociales e identidades juveniles

-Últimas publicaciones (artículos en  revistas,  libros, capítulos de libros, memorias de congresos con ISBN, etc.; si pertenece al SIN, proporcionar las conferencias en las que ha participado, incluir año y las publicaciones a partir del 2010)

· Memoria del XXIII Congreso Mexicano de Psicología con el trabajo “Estudio comparativo del significado social del graffiti, en jóvenes de la Ciudad de México”
· Memorias del 3er. Congreso Transdiciplinario –Estéticas de la Calle- “Diversidad y complejidad en el graffiti como práctica cultural-urbana”
· Educación por la Experiencia (EXE), Libro para Secundaria, Tema 4: Retos y transiciones (Secundaria), subtemas: Autoestima; ¿Cómo generar un espacio afectivo? y Recibiendo el futuro. México 2013
· García M., González D., Morales D., González A., Trejo C., Díaz R., Arguelles H. y Osorio L. El Sistema de Prevención selectiva comunitaria Alas Vivas del Instituto de Atención y
· Prevención de las Adicciones (IAPA). Una aplicación a comunidades abiertas por comités ciudadanos. Instituto para Atención y Prevención de las Adicciones en la Ciudad de México.  2012.

[bookmark: _GoBack]Enviar la información con el tema: Profesor de nuevo ingreso (nombre y apellido paterno):

jovaza115@gmail.com

tere01_unsis@hotmail.com
image1.jpeg




